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Užijte si jarní prázdniny Užijte si jarní prázdniny 
ve Skiareálu Lipnove Skiareálu Lipno

Přijeďte si užívat o jarních prázdninách zimní radovánky na Lipně. Díky bohatým sněhovým 
zásobám panují na Lipně výborné podmínky, lyžuje se na všech sjezdovkách a skiareál 

je v plném provozu. Upraveno a otevřeno je 8,2 km sjezdovek, na kterých leží dostatečná 
zásoba sněhu. V provozu jsou všechny lanovky a kouzelné koberce ve Foxparku.

 Děti do 18 let včetně a senioři nad 60 let lyžují ve Skiareálu Lipno za dětské ceny, děti do 5 let 
lyžují za 20 Kč.
 Denně jezdí do Skiareálu Lipno bezplatný okružní skibus po Lipně a mezi Lipnem 

a Frymburkem.
 Po lyžování se můžete ohřát ve vodním ráji Aquaworld.
 Vyzkoušejte projížďky na saních tažených psím spřežením – každou středu 

(rezervace v Infocentru Lipno). 
 Pořádáme zábavné dny pro děti s maskoty lišákem Foxem a kapitánem Lipánkem ve 

Foxparku – každé úterý, pátek a sobotu.
 Každý víkend jezdí do skiareálu skibusy z ČB a skivlak Yeti z Tábora. Přijeďte na Lipno 

skibusem nebo skivlakem a využijte 30% slevy na skipasy.
Staňte se fanoušky Skiareálu Lipno na facebooku a vyhrajte skipasy a další ceny.

 Facebook stránka: Skiareál Lipno.
Informace o aktuálních podmínkách, akcích či rezervaci ubytování na 

www.lipnoservis.cz, tel: 731 410 800.
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Energetická poradna (energeticka.poradna@seznam.cz)

Dnes si povíme něco o vodě. Máme to ohromné štěstí, že žijeme v mírném pásu se stabilním a bohatým množstvím 
srážek. Podle statistik ČHMU byl dokonce roční úhrn množství srážek v roce 2009 nad dlouhodobým průměrem. 

Ani kapka nazmar

Problém však je, že se změnami v krajině se mění i rozložení 
srážek. Stále častěji jsou dlouhá sucha, po kterých přijdou 
prudké deště. Při nich voda nezůstane v krajině, ale jen nadělá 
škody a rychle odteče. Vydatnost pramenů klesá a na některých 
místech se již snižuje hladina spodních vod. Nic naplat, musíme 
se naučit zadržovat vodu v krajině a zejména se naučit  vodou 
šetřit.

Místo vany sprcha 
Ten nejjednodušší způsob snížení 
množství spotřebované vody je zvyknout 
si na sprchování místo koupání se ve vaně. 
Pokud k tomu povedeme i naše děti, bude 
to pro jejich budoucnost velký přínos. 
K naplnění vany spotřebujete 80-100 litrů 
vody, při sprchování jen 25-35 litů vody. 
Vynásobte si to počtem lidí v domácnosti 
a úspora je razantní.

Myčka či ruční mytí v dřezu
Při srovnání úspornosti mytí nádobí v myčce 
či ručně je situace složitější. Největší 
spotřeba vody je při mytí protékající teplou 
vodou, úspornější s jen 1/3 množstvím 
vody je hrubé umytí v napuštěném dřezu 
a opláchnutí studenou vodou. Téměř stejně 
je pak na tom mytí nádobí v myčce. Moderní 
myčky spotřebují v mycím cyklu málo vody, 
i tak je to však množství, které by dvakrát 

naplnilo dřez. Musíme si také uvědomit, že všechnu tuto vodu musí 
myčka elektricky ohřát, a to i na 60˚C, při mytí ve dřezu nám stačí 
30˚C. Myčka je tedy úsporná jen pokud ji pouštíme zcela naplněnou 
a použijeme program s nižší teplotou.

Perlátor a dávkovač
Moderním a bohužel ještě ne příliš známým způsobem úspory vody 

je používání perlátorů. Jedná se o nástavec, 
který se našroubuje na kohoutek místo 
běžného sítka. Do protékajícího vodního 
proudu se v perlátoru přimíchává vzduch, 
ven pak vytéká provzdušněná směs. 
Protože k mytí potřebujeme proud a ne 
množství, aniž bychom něco poznali na 
komfortu, dochází k přibližně 50 % úspoře 
vody. 

 Podobně je tomu i u sprchy. Tam se 
nástavec vloží mezi baterii a sprchovou 
hadici. Není zde přístup vzduchu, který by 
vodu provzdušňoval, pomocí zvláštního 
kroužku s vrtulkou je protékající voda 
dávkována - odtud název dávkovač 
sprchy. Zatímco běžná sprcha má 
průtok vody cca 25 l/min, dávkovače se 
vyrábějí s průtoky 4, 6, 8, 9 a 10 l/min. Pro 
zachování komfortu bych doporučil 8-10 
l/min, i tak je úspora více než 50 %. Ceny 

perlátorů a dávkovačů jsou od 200 Kč.
                                                                   Ing. Petr Brtinský, energetický poradce
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Ze zasedání Rady a Zastupitelstva městyse Křemže

Dne 10. 1. 2011, se Rada městyse sešla na své 4. schůzi, kde projednala zejména tyto 
záležitosti: vypsání výběrového řízení na provozovatele vodohospodářského majetku (na 
základě předchozí diskuse a rozhodnutí Zastupitelstva městyse o vypsání výběrového řízení 
na provozovatele vodohospodářského zařízení, tj. vodovod a kanalizace, které buď potvrdí 

stávajícího provozovatele, nebo nalezne pro obec výhodnějšího, předložil starosta 3 nabídky na zpracování 
a realizaci vlastního výběrového řízení a Rada schválila a doporučila Zastupitelstvu přijmout nejvhodnější 
nabídku), RM dále projednala návrh na rekonstrukci čerpací stanice ČOV Mříči a zpracování dokumentace pro 
výběrové řízení na zhotovitele rekonstrukce a intenzifi kace ČOV Křemže ze strany ČEVAK Č. Budějovice (RM si 
vyžádala další upřesnění pro rozhodnutí), návrh rozpočtu 2011 (starosta předložil návrh rozpočtu na rok 2011 
kde je zapojena fi nanční rezerva - úspora v hospodaření, kterou si obec udržuje každý rok a v  roce 2010 činila 
3.910.000,-Kč), rozpočtový výhled do roku 2013 (starosta předložil RM rozpočtový výhled do roku 2013, který 
bude projednán v ZM), dodatek smlouvy s Technickými službami Č. Krumlov týkající se likvidace směsného 
komunálního odpadu-popelnice (návrh dodatku zohledňuje nárůst nákladů, zejména pohonných hmot při 
svozu, ale tento nárůst nebude mít dopad do ceny známky za vývoz popelnice - zároveň starosta informoval 
o statistice využívání tohoto systému zpoplatnění likvidace směsného komunálního odpadu, kde řada občanů 
podle počtu zakoupených - nebo spíše nezakoupených žetonů zřejmě odpad neprodukuje!), návrh na 
zapojení obce do Operačního programu - Liské zdroje - Rovné příležitost žen a mužů na trhu práce a slaďování 
pracovního a rodinného života (RM doporučila zapojit se do tohoto programu, který je 100 % podpořen MPSV 
ČR), žádost o. s. Kamínek o fi nanční podporu (RM žádost o paušální fi nanční podporu neschválilo a doporučilo 
projednávat fi nanční podporu jednotlivých akcí o.s. s ohledem na obecní zájem), prodloužení nájmu obecního 
bytu (RM schválila prodloužení za podmínky hrazení všech nákladů vyplývajících z nájemní smlouvy), 
přidělení uvolněných bytů v DPS (RM projednala jednotlivé žádosti s tím, že po doplnění dalších podkladů 
a informací rozhodne na další poradě), darovací smlouvu pozemků v obytné zóně v Chlumu, tj. komunikací 
a inženýrských sítí vybudovaných soukromým investorem (RM schválila a doporučila přijetí tohoto daru do 
majetku obce), žádost o prominutí poplatku ze psa (RM žádost zamítla), a v dalším starosta informoval o podání 
žádosti o grant na radarové ukazatele rychlosti v obci v rámci společného projektu mikroregionu Podkletí, 
o postupu v majetkoprávním vypořádání pozemku návesního rybníka ve Mříčí a byl dohodnut další postup 
majetkoprávního vypořádání pozemku fotbalového hřiště ve Křemži.

Dne 24. 1. 2011 se Rada a Zastupitelstvo městyse sešlo na své 5. schůzi,  kde projednalo zejména tyto záležitosti: 
výběrové řízení na provozování vodohospodářského majetku-vodovod, kanalizace (ZM svou většinou 
rozhodlo vypsat výběrové řízení které zpracuje fi rma, která podala nejvhodnější nabídku), doplnění informací 
k rekonstrukci čerpací stanice  ČOV Mříč a dokumentaci pro výběrové řízení na výběr zhotovitele pro obnovu 
a intenzifi kaci ČOV Křemže ze strany provozovatelské fi rmy ČEVAK, návrh rozpočtu 2011 (návrh byl podroben 
diskusi, bude projednán ve fi nančním výboru a poté předložen k defi nitivnímu schválení), rozpočtový výhled 
do roku 2013 (ZM vzalo bez připomínek na vědomí), dodatek smlouvy s Technickými službami Č. Krumlov 
o nákladech na svoz směsného komunálního odpadu – popelnice (ZM návrh dodatku smlouvy a kalkulace 
schválilo - nebude mít dopad na cenu žetonů v roce 2011 a byla vyvolána diskuse o systému nákladů a úhrad 
za odpadové hospodářství obce, které je dlouhodobě dotováno - vyjma popelnic - z prostředků obecního 
rozpočtu, starosta předložil analýzu současného stavu ekonomického, využívání systému občany a shrnutí 
výsledku dlouhodobého průzkumu v obcích ČR), žádost do Operačního programu - Lidské zdroje, který 
v by v příštích 2 letech umožnil podporu uplatňování podpory rovných příležitostí mužů a žen na trhu práce 
a vytváření podmínek pro soulad rodinného a pracovního života a je ze 100 % fi nančně podpořen MPSV ČR 
(ZM souhlasí s podáním žádosti), darovací smlouvu na základní technické vybavení obytné zóny v Chlumu 
(ZM souhlasí s přijetím daru), žádost o osvobození poplatku za psa (ZM potvrdilo doporučení Rady a žádost 
byla zamítnuta), majetkoprávní žádosti ze strany fi  E-ON o uložení kabelů v pozemcích obce v souvislosti 
s rekonstrukcemi a doplněním sítí NN (ZM odsouhlasilo 3 žádosti), dále starosta informoval o připravované 
novele vyhlášky o místních poplatcích,vyzval ZM k diskusi a návrhům k 20. ročníku KV a další.

      S úctou Ing. Josef Troup, starosta
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Rychlík do Budějc a jiné vzpomínky 

jsme se dostali k večeru do Křemže. Tou druhou vzpomínkou 
pak bylo, že když jsme se jednou v Protivíně usadili do vlaku 
na Budějovice, a do odjezdu  kvůli křižování vlaků zbývalo 
hodně času, šli jsme si do láhví od sodovky, porculánový uzávěr 
patent Dr. Zátka, načepovat k nádražní pumpě lahodnou vodu 
a přesto, že pumpa byly permanentně vybavena nápisem, že 
voda není pitná, nikdy to na nás viditelný známky nezanechalo, 
tak, když jsme se vraceli do vagonu,  povídám mamince, že 
tamhletu paní, jak  jest vykloněna z ona vedlejšího vagonu, tak 
tu paní že já znám, že učí na naší škole, na měšťance, kam jsem 
měl po prázdninách jít. A pak jsme ji ještě viděli v Budějovicích, 
nasedala do stejného vlaku jako my, ale kde vystoupila, to jsem 
tehdy nezjistil. 
Po prázdninách, to už jsem chodil do měšťanky, měli jsem 
zrovna první hodinu matiku, a kdo že to nevkročil do naší třídy?, 
no přeci paní, vlastně soudružka učitelka Dvořáková, ta paní, 
kterou jsem zahlédl ve vlaku v Protivíně. 

„Tak nám zabili Ferdinanda,“ říká posluhovačka paní Müllerová 
Josefu Švejkovi a já si tuhle větu  z dnes už legendární knížky 
připomněl, když mi kamarád sdělil, že rychlík Bezdrev, který 
projížděl  severojižním směrem napříč naší republikou, je 
zrušen. 
Z mýho pohledu měl Bezdrev jednu zvláštnost, projížděl 
Rakovníkem přesně v osm ráno, aby se půl hodiny před polednem 
dostal do Budějovic, a na zpáteční cestě projížděl naším městem 
zase přesně v osm hodin, ale večer. A v tý spojitosti, když ještě 
Bezdrev nejezdil, se mi vybavila další věc, vlastně dvě věci…. . Tou 
první bylo, že když mě maminka zahnala večer před odjezdem 
do postele, ono to bylo spíš pozdě odpoledne, tak i přesto, že 
jsme měli v oknech naplno spuštěný zatemnění, pozůstatek 
z války, tak přesto jsem dlouho, předlouho nemoh usnout, ačkoli 
v jiný dny jsem hned po zalehnutí usnul, jako když mě do vody 
hodí Vstávalo se ve tři ráno a ve čtyři už jsem seděli v osobáku 
a po přesedání v Berouně, Zdicích, Protivíně, a Budějovicích 

Náhradním termínem 2. února skončil zápis do první třídy. Přestože jsme podle počtu dětí v našich 
školkách a dětí narozených v obci předpokládali jednu silnou třídu, přistěhovalo se tolik rodin, že 
první třídy budou dvě. Apeluji tedy na nerozhodné rodiče. V této chvíli se odklad školní docházky 
opravdu nevyplatí. Otevřeme totiž dvě třídy do dvaceti žáků, sen každého učitele i rodiče. 

Spolu s ukončením zápisu do školy zároveň vyhlašuji 

zápis do mateřské školy. 
Dne 21. 3. 2011 zveme všechny děti, které dovrší ve školním roce 2011/2012 tří let 

věku a samozřejmě i ty starší, k zápisu do MŠ. 

Službu pro dvouleté nenabízíme. Přihlášku a evidenční list si můžete vyzvednout v obou školkách 
kdykoliv během měsíce března. S sebou k zápisu pak přineste kromě vyplněné přihlášky také evidenční 
list potvrzený od lékaře a rodný list dítěte.

Základními kritérii pro přijetí jsou: 
� trvalý pobyt dítěte ve spádové oblasti obce, která je zřizovatelem MŠ
� věk dítěte (přednost mají starší děti)
� zaměstnanost rodičů
� způsob docházky do MŠ (přednost mají  „celodenní“ děti)

Mgr. Jiří Tham, ředitel ZŠ a MŠ Křemže

Od zápisu k zápisu
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Já nevím, jak to ti kantoři dělají, snad nějaká profesní de-
formace, či co, že oni si ksichty a někdy  dokonce i tváře  pamatují 
ještě dlouhý roky potom, co žáci jejich školu opustili. 
Že nás bude učit matiku, to třídu nezaskočilo, protože podle 
rozvrhu jsme matiku právě měli mít, ale co spolužáky doslova 
odrovnalo bylo to, že soudružka učitelka přistoupila k naší lavici, 
seděl jsem shodou okolností s největším třídním grázlem, kterého 
od megapropadnutí spasilo jen to , že se ještě v kojeneckým  
věku přihlásil, že bude studovat  na horníka, a připomněla mi 
tu nedávnou prázdninovou cestu vlakem. Budoucí dobyvatel  
černýho zlata a naplňovatel gottwaldovského hesla „Já jsem 
horník a kdo je víc“ se příšerně šklebil a pod lavicí mne kopal 
do šimpánu a zkřivenými ústy, jak se to dnes nosí v našich 
politických kruzích, sděloval zbytku třídy, že se ze mě vyklubal 
mazánek a dokonce  šprt, což bylo o mnoho hanlivější, než kdyby 
mne označil za přežvýkavce. Patřil jsem sice k premiantům, ale 
šprt, tak to jsem tedy rozhodně nebyl. 
A docela odpovědně jsem moh odhadnout, co zažiju od 
spolužáků o velký přestávce, protože mě učitelka Dvořáková 
vyzvala, abych hned po hodině přišel k ní do kabinetu. A tam mi 
řekla, že pochází z obce Homole a jezdí do rodné vísky rok co rok 
na prázdniny. Paní učitelka byla excelentní matematička a i díky 
jí jsem  o mnoho let později  pochopil z tý úžasný vědy víc, než 
trojčlenku, úpravu mnohočlenů  a rovnice o jedný neznámý. 
Dnes by se na nás za účelem ochrany osobnosti a dodržování 
základních lidských práv Evropská unie zaškaredila, kdybychom 
o někom řekli, že je hluchej, nedoslýchavej je to schůdný slovo, 
o tlustým člověku se může maximálně říct, že  má jen dobrou 
izolaci proti chladu a v nejhorším případě je obézní, a prcek 
není malej, ale má jen k zemi blíž. Tak jak to šetrně nazvat? Paní 
učitelka měla vadu páteře, něco jako měl Jean Marais v tom 
slavným historickým fi lmu, ale hrabě Monte Christo to nebyl, 
a tím pádem  měla tedy i  k zemi blíž a my už v tý době byli 
minimálně o dvě hlavy vyšší, ale když jsem zlobili, nepacifi kovala 
nás rákoskou, sadou klíčů nebo houslovým smyčcem, jak to 
pojednávala  většina kantorů, ke kterým moderní pojetí školy 
tehdejšího ministra Dr Nejedlého ještě neproniklo, zavolala 
nás na veřejný pranýř na stupínek k tabuli, dvěma prsty nás 
chytila za skromný porost okolo uší, kterej jsme v těch telecích 
pubertálních letech vydávali za mužný kotlety, děsně to bolelo, 
ale to nebylo nic proti tomu, co následovalo, taková třešnička 
na dortu, galaštyk, přitáhla si naši hlavu metr nad zem a pak 
„plesk“, tou samou rukou, co si nás příznivě naklonila, nemusela 
ani zatuplovat a  jak měla ty dlouhý štíhlý prsty, měli jsme  je 
vytetovaný na tváři ještě v poledne, když jsme šli  do školní 
družiny na univerzální celotýdenní omáčku nebo sladkej 
rejžovej nákyp. Žádnej Makarenko, Komenský nebo ministryně 
z Loučeje. A stěžovat si doma? Ani náhodou, tátové by prostě 
odepnuli pásek a dostali bychom další nášup, další memento. 
Paní učitelka učila i fyziku. V těch padesátejch letech bylo 
všechno vynalezeno v Rusku, od žárovky, přes parní stroj až 
po létadlo a paní učitelka se netajila bezmezným obdivem ke 
všemu co přišlo z Ruska, tedy vlastně z dnes již neexistujícího 
Sovětského svazu. A jak nemohla díky tomu postižení sportovat, 
tak chovala i bezmeznej obdiv k všem druhům sportovců 
a nejvíce pak ke sportovci nejslavnějšímu všech dob minulých 
i všech Šťastných  budoucností, do kterých nás chce každá nová 
vláda uvrhnout, k Emilu Zátopkovi. A často, přečasto, protože 
legendární Emil vytvářel rekordy a olympijská vítězství jak na 
běžícím pásu, si sedla na roh stolu, zasnila se, oči se jí potáhly 

takovým nedefi novatelným závojíčkem, a řekla: „Smět si tak na 
ty jeho svaly alespoň jedenkrát v životě sáhnout, na lýtko, to 
musí být ocel.“ Další oblasti  nikdy nerozváděla.
Vycházeli jsme spolu skvěle, nejenom proto, že mě fyzika 
nesmírně bavila a dodnes baví, ale trochu v tom určitě hrálo 
úlohu i to, že jsme měli oba kořeny na Křemežsku. Na rozloučenou 
s měšťankou jsem dostal od ní na památku knihu, Josef Sekera, 
„Děti hliněné vesnice“, dodnes, i když zápolím s nedostatkem 
místa, ji mám v knihovně na jednom z prominentních míst, hned 
vedla Hemingwaye, Bible, Švejka a Marxova Kapitálu. Jo a taky 
Medvídka Pú.
Byl jsem pak čtyři roky na Kladně a skoro šest roků v Praze 
a s obyvateli rodnýho města jsem ztratil kontakt. 
Dovede si vůbec dnes, když  každá televizní stanice, noviny, 
rádio i letáčky ve schránce  vám několikrát za den vymejvají 
mozek, jak si můžete doslova zadarmo a kromě toho i výhodně 
a ještě ten samej den pořídit auto s klimatizací a sadou zimních 
pneumatik a zaplaceným školným na celej rok dopředu 
a zárukou na 4 x 4 roky, nebo co ta malá násobilka v reklamách  
znamená, dovede si dnes někdo vůbec představit, že tehdy se 
čekalo na obyčejnou škodovku několik roků a i několik roků před 
tím se musela do spořitelny složit „vinkulace“, značnej peníz, 
v podstatě bezúročná půjčka Český spořitelně. V den „D“ jsem 
dostal telegram, dnes už tuhle komunikační službu taky zrušili, 
zprávu, že v  místní  Mototechně si můžu vyzvednou Škodovku 
Š100. Má sice trošku nakleplý pravý přední dveře, pravil soudruh 
odpovědný vedoucí, ale kdybys jí náhodou kvůli tomu nechtěl, 
tak tu mám adresu několika lidí, kterejm by to nevadilo, a dali 
by ti eště, a naznačil palcem a ukazováčkem počítání bankovek, 
a já bych tě  napsal automaticky do dalšího pořadníku.   Samo, 
že jsem si škodověnku vzal a od těch dob jsme jezdili do Loučeje 
po vlastní ose. Pokaždé, když jsme  obcí paní učitelky projížděli, 
pokaždé jsem si říkal, že zastavím na návsi, nebo už to je 
náměstí?, a zeptám se někoho, jestli si tu náhodou paní učitelka 
neužívá důchodu, ale nikdy jsem to neudělal. Děti už se těšily 
na bratrance a sestřenice  v Loučeji a ve Lhotce, já toho měl taky 
dost, protože tedy se jezdilo jen po okreskách.
Až vloni, když jsem využil kamarádovy nabídky a vypravil 
se na  legendární výpravu na Křemežský veletrh, jsem s ním 
v předstihu domluvil, že v Homoli nebo v Homolích? – nevím 
- laskaví rodáci a lingvisti prominou, uděláme krátkou zastávku. 
Možná ji položím kytičku na hrob, pokud tam je pochovaná jako 
opožděný vděk za to, co všechno mě naučila. 
Jenže první, co jsem uviděl byl obrovskej nápis, v Las Vegas 
tutově větší nemaji, ten nápis hlásal  „Inseminační stanice“.
Což o to, holky se mi líbí pořád, možná, že čím dál, tím dáleji, 
jak stárnu geometrickou řadou,  tak aby pak si nemysleli, že 
jsem žadatel o místo, že jim jdu píchnout. Dočista mě to sebralo, 
fakt. „Jeď!“, zvolal jsem na kamaráda, když na tom náměstíčku 
přibrzdil a sved jsem to na to, že se víc rozpršelo a já nejsem 
vybaven ni parapletem, ni pršipláštěm. Výjimečně jsem nelhal. 
Tak pokud se letos uskuteční náš smělý plán, já se vydám 
za kamarádama do Křemže, Loučeje a Lhotky a setkám se 
s nepolapitelným panem tajemníkem, kasmarád vyjede 
s manželkou lanovkou na Kleť, tak namouduši v Homolích 
zastavím a tu kytičku na hrob, pokud ho tam má, položím. Ale 
musíme do obce přijet z opačný strany, aby se mi po zahlídnutí 
toho burcujícího nápisu zase nerozjely kopyta a ušlechtilý ideály, 
který vzešly  z neméně ušlechtilejch pohnutek, nevzaly v tu chvíli 
za svý.                                                                                   J. M.,  leden 2011
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V úterním vydání MF Dnes ze dne 11. 1. 2011 mě zaujala pozvánka do kina Kotva 

v Českých Budějovicích, kde cestovatel Martin Loew pořádá tzv. diashow o nej-

delší železniční trati na světě Moskva – Vladivostok. Nepředpokládal jsem příliš 

velký zájem veřejnosti o tento druh prezentace, Sibiř mě zajímala, a tak jsem se 

na tuto podívanou  ve čtvrtek vypravil. 

V 16.30 jsem stál u pokladny kina Kotva a doufal, že se sejde 
dost lidí, aby se promítání vůbec uskutečnilo. „Vyprodáno,“ suše 
mě odbyla paní pokladní. „Dobře, tak přijdu ve 20 hodin.“-„Vy-
prodáno,“ zněla odpověď. „A v pátek také.“
To byl pro mne trochu šok, nakonec jsem dostal lístky na sobo-
tu. Stálo to ale za to. Ze „známého cestovatele“ se vyklubal sym-
patický 36letý mladík, který měl svůj pořad velice profesionálně 
a poutavě připraven. Fotografi e z cesty doplňoval sugestivní 
ruskou hudbou, včetně pravoslavných chrámových sborů a veli-
ce vtipným a neformálním vlastním komentářem. Dvě a půl ho-
diny uteklo rychleji než u akčního fi lmu, který většinou ne úplně 
pochopím. Pokud se s tímto pánem a s jeho produkcí setkáte, 
rozhodně si tento zážitek nenechte ujít. 
Pro mne osobně bylo toto téma dvojnásob zajímavé. Železnice 
byla mým životním povoláním a Sibiřskou magistrálu jsem pro-
jel již v roce 1977, na rozdíl od zmíněného autora, který cestoval 
v roce 2002. Při porovnání svých vzpomínek s vyprávěním pana 
Loewa to někdy vypadá na rozdíl století, hlavně co se týče poli-
tického klimatu. 
Vyhledal jsem tedy ze svého archivu nějaké zápisky, které jsem 
si tehdy z cesty pořídil a dovoluji si se s vámi o ně podělit. Při 
pročítání svých poznámek jsem si uvědomil, jak velice se změ-
nily možnosti cestování a komunikace a jak, i nechtěně, je můj 
text poznamenán dobou. Nechci ho však nijak upravovat, pros-
tě tací jsme byli. 
Profesionální cestovatel pan Martin Loew považuje týdenní ces-
tu vlakem, dlouhou 9 288 km, za svůj největší zážitek. Původní 
myšlenku, projet celou Transsibiřskou magistrálu vcelku, však 
opustil, protože kolem trati je spousta zajímavých míst, ať již 
historických či přírodních. Několikrát tedy se svým kamarádem 
jízdu přerušili a podnikli několikadenní výlety po okolí, včetně 
stanování v horách, či na pobřeží Bajkalu. To by se mi také líbilo, 
ale tehdejší politická situace to naprosto vylučovala. Vždyť byl 
vůbec zázrak, že sovětský Inturist nějakému Mejzlíkovi a jeho 
ženě cestu vůbec umožnil. Samozřejmě, že mi byla přesně na-
plánována. A to jsem si ještě chytře napsal jako cílovou stanici 
Chabarovsk. Vladivostok v tu dobu bylo „zavřené město“ (zakry-
tyj gorod), kam se cizinec prakticky nedostal. Zřejmě z důvodů 
kotvení tichomořské válečné fl otily v přístavu Nachodka. Dále 
jsem ještě požádal dle rad zkušených. o týden pobytu v Chaba-
rovsku. Ne že bych o to město tolik stál, ale kdybych se chtěl 
hned vracet, vypadal bych prý jako špion, a to jsem rozhodně 
nechtěl. 
Nakonec se vše povedlo, Inturist mou žádost, k překvapení 
znalců, vyřídil kladně, stanovil data odjezdu, pobytu v Moskvě 
i v Chabarovsku a jelo se. I když jsem se tehdy až do Vladivosto-
ku nedostal a hodně mě to teď mrzí, když vidím, jak je to nyní 
jednoduché. 

Výlet na Sibiř

 Stejně rád vzpomínám na cestu vlakem ze Mříče do Chaba-
rovska s přestupem v Českých Budějovicích, Praze a v Moskvě. 
Říká se někdy  s despektem, že „to viděl jenom z rychlíku“. Pokud 
ale, jak říkal pan farář Čech, cestujete  připraven a víte, na co se 
dívat, co hledat, lze toho vidět docela dost. Rozhodně více než 
z okénka Boeingu ve výšce 10 km. Jedete celý den, celou noc 
a na mapě se posunete kousek. Z okna je pořád na co se dívat, 
i stereotypní tundra nebo později tajga mají své kouzlo. A to 
napětí, když sledujete kilometráž podél tratě a jste ve střehu, 
protože – pozor, teď bude Ob, Jenisej, Bajkal atd.
Měl jsem trochu obavy, zda zpáteční cesta zase vlakem nebu-
de nudná, ale opak byl pravdou. To, co jsme neviděli v noci při 
cestě tam, objevovali jsme cestou zpět. Navíc nám Inturist pro 
návrat velice operativně zajistil lůžka v první třídě, změnil da-
tum ubytování v Moskvě, prostě pružnost, o které by se mně  
v tehdejším československém Čedoku mohlo jen zdát. Rossija 
expres měl lůžkové vozy pouze se čtyřlůžkovými oddíly a jeden 
vůz první třídy s dvoulůžkovými oddíly. V Rusku nikdy nevíte, 
koho vám osud nebo spíš úředník do vlaku přihraje. No a někteří 
spolucestující zrovna nevoněli nebo zase až příliš, takže první 
věc, kterou jsem požadoval po příjezdu do Chabarovska, byla 
první třída pro návrat.
Když jste týden ve vlaku, tak se pořád něco děje. Také nám při 
zpáteční cestě jeden cestující během jízdy umřel, naštěstí v sou-
sedním voze. Seznámili jsme se se starší manželskou dvojicí ze 
Sydney, kteří jeli za synem do Londýna, poznali jsme francouz-
skou dámu z Paříže, vdovu po leteckém hrdinovi 2. světové vál-
ky, prostě pořád je něco nového. Průvodčí (dvě na každý vůz) vás 
mezitím pravidelně zásobují skvělým a silným ruským čajem.
Tak to by na úvod stačilo. Vrátíme se do roku 1977 a vyjedeme.
                                                                                     (pokračování příště)

Jan Mejzlík, Pasíčka

Divadelní spolek eNDe Vrábče 
si vás dovoluje pozvat na svůj bál do 

Holubova dne 19. února 2011.
Čeká vás tombola, vystoupení 

bubeníků, půlnoční program v podání 
našich herců. Večerem vás bude  

provázet Kamil Podzimek . K tanci 
zahraje Pepa Litvan. 

Začátek v 19,30 hodin . 
Velmi se těšíme na vaši návštěvu .
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Rady, jak nespáchat ekologický zločin

Lednice, stará, ale funkční, vhodná na chatu, značka za odvoz. 
Celkem typický inzerát, ze kterého je jasně patrná dnešní tržní 
hodnota starých spotřebičů. Ani takový inzerát přitom už často 
nezabere. 
České chaty a chalupy už jejich majitelé vybavili vesměs 
podobným způsobem, nejčastěji ovšem z vlastních zdrojů. Letité 
spotřebiče mají navíc proti těm současným několikanásobně 
větší spotřebu energie, takže i mnozí chataři si raději pořídili 
nové. Nezbývá tedy, než se i takových, zatím stále „použitelných“ 
domácích pomocníků, zbavit stejně jako těch, které už 
defi nitivně přestali fungovat. 
Rada první: Zapomeňte na kutilství! Soused sice možná 
dodnes používá sekačku s motorem z pračky nebo kompresor 
demontovaný z lednice, zároveň ale má na triku ekologický 
zločin. Olej a hlavně freony, které přitom unikly, příroda jen 
tak nepromlčí. Vysloužilé elektrospotřebiče může každý občan 
odevzdat zdarma k ekologické likvidaci, ale jen v případě, že 
jsou kompletní! 
Rada druhá: Vyhněte 
se popelnicím! 
Lednici nebo pračku 
nenacpete ani do 
velkého kontejneru 
na komunální odpad, 
takový fén ano. Velikost 
spotřebiče ale není 
důležitá: do směsného 
odpadu nepatří žádný 
z nich. Jejich výrobcům 
ukládá zákon povinnost 
zajistit ekologickou 
likvidaci „vysloužilců“. K jejímu fi nancování slouží takzvané 
recyklační příspěvky, které jsou součástí ceny nových výrobků. 
Nezvyšujte tedy výdaje, které mají města a obce s likvidací 
směsného odpadu: hradí je beztak z vašich peněz. Za spotřebič 
hozený do popelnice nebo postavený vedle ní můžete navíc 
dostat pokutu až 20 000 korun!
Rada třetí: Najděte správné místo! K legálnímu odkládání 
starých elektrozařízení slouží takzvaná místa zpětného odběru. 
Vytvářejí je města a obce, prodejci elektro nebo třeba servisy 
ve spolupráci s kolektivními systémy. To jsou partneři, jejichž 
prostřednictvím výrobci plní své zákonné povinnosti. Nejbližší 
takové místo vašemu bydlišti najdete na internetu (na stránkách 

největšího kolektivního systému ELEKTROWIN, který zajišťuje 
zpětný odběr elektrospotřebičů v celé České republice – www.
elektrowin.cz). Poradí vám také na vašem obecním či městském 
úřadě. Samozřejmostí už dnes je, že váš starý spotřebič odveze 
prodejce, který k vám domů dopraví nový.
Rada čtvrtá: Počkejte na mobilní svoz! Pokud to máte 
k nejbližšímu sběrnému místu daleko, počkejte, až vaše obec či 
město příště zorganizují mobilní svoz odpadu. Zákon stanoví, 
že je třeba to udělat minimálně dvakrát do roka. ELEKTROWIN 
například nabízí svazkům obcí a mikroregionům zdarma 
Putující kontejner, který je možné pro obec zajistit i nad rámec 

mobilních svozů. Stovky prodejen také vybavil speciálními 
sběrnými koši. Stejné koše mají k dispozici i školy, které se 
zapojily do ekologického projektu Ukliďme si svět!.
Rada pátá: Buďte na sebe hrdí! Pokud staré spotřebiče 
odkládáte jen do míst zpětného odběru, máte důvod k hrdosti. 
Přispíváte totiž významně k ochraně životního prostředí. 
Nejenže nevypouštíte do země olej a do vzduchu freony, ale 
také například šetříte elektrickou energii. Ze starých spotřebičů 
se totiž dá získat přes 80% materiálů vhodných k dalšímu 
využití, většinou kovů. Jejich použití v hutích podle průzkumu, 
který nedávno zveřejnil ELEKTROWIN, zatím ušetřilo množství 
elektřiny, která by stačila obyvatelům třicetitisícového města 
na rok. Díky tomu se také podstatně snižují emise skleníkových 
plynů. 

Sběrný dvůr
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E.ON Energie24

Je to nový způsob komunikace. Díky Energii24 můžete z pohodlí 
svého domova, 24 hodin denně, vyřešit své požadavky týkající 
se dodávky elektřiny i zemního plynu.

Jaké služby E.ON Energie24 nabízí?

Prostřednictvím služby můžete snadno získat přehled o:
Vámi využívaných produktech a službách • 
historii spotřeby elektřiny a zemního plynu • 
zálohách, zaplacených platbách, fakturách • 
technické specifi kaci Vašeho místa spotřeby • 
připravovaném přerušení elektřiny, a to i prostřednictvím • 
SMS nebo e-mailu 

Dále můžete jednoduše zadávat požadavky a měnit tak své 
údaje pomocí zjednodušeného on-line servisu.

Pro koho je služba E.ON Energie24 určena?

Služba je určena pro zákazníky společnosti E.ON Energie, a.s., kteří 
odebírají elektřinu z nízkého napětí (podnikatelé i domácnosti) 
nebo zemní plyn.

Informace pro zemní plyn jsou dostupné zejména zákazníkům 
odebírající plyn v oblasti jižních Čech.

Jak si mohu službu objednat?

V případě, že máte o službu zájem, vyplníte registrační 
formulář.
Po provedení registrace Vám přijdou nezbytné přihlašovací 
údaje. Na zadaný e-mail zašleme Vaše uživatelské jméno 
a poštovní zásilkou na doručovací adresu Vaše heslo.

Další informace naleznete na webových stránkách: 
http://www.eon.cz/cs/customers/companies/energie24/
energie24.shtml

Kolik budu za poskytování služby platit?

Uvedená služba je zákazníkům společnosti E.ON Energie a.s. 
v současnosti poskytována zdarma.

Kontakt

V případě potíží se službou se obraťte na přidělenou kontaktní 
osobu (podnikatelé) nebo E.ON Zákaznickou linku 840 111 333, 
případně napište na: info@eon.cz.

Poznámka redakce: tento text není reklamou, ani propagací výše 
uvedené fi rmy, slouží pouze pro informaci občanů a otiskujeme 
jej proto, aby zájemci a zákazníci byli včasně informováni 
o plánovaných výpadcích elektrické energie.

Co je to služba E.ON Energie24?

      Městys Křemže srdečně zve na loutkovou pohádku

O Smolíčkovi
Loutkovo hraná pohádka v podání divadla LUK, které pobaví malé i velké, 
tentokrát o panu myslivci, k němuž na návštěvu přijede synovec Petříček. 

V lese prožije neobyčejné dobrodružství s jelenem i Jezinkami.

kdy: v sobotu 19. února od 16 hodin
kde: v sále radnice v Křemži

vstupné: 40 Kč děti a důchodci, 60 Kč dospělí, 150 Kč 
rodinné vstupné 

Akce je podpořena z grantu Jihočeského kraje. 
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Tříkrálová sbírka v Křemži, v Chlumu a Mříči

Tříkrálová sbírka české Charity začala letos v Křemži požehnáním pana 
faráře Andrzeje Urbisze už 1. ledna 2011.

 Poté se koledníci rozešli a koledovali až do soboty 8. ledna. Nutno napsat, že v Křemži jsme 
letos koledovali už podruhé, přidali se koledníci i v Mříči a Chlumu, a tak jsme stihli obejít 

více domů, i když ne rozhodně všechny. 
Tříkrálová sbírka České Charity se letos konala již po jedenácté, přesto ji chci trochu představit: počátkem ledna (často 
od 4. do 14., tedy ne nutně jen 6.ledna, (protože koledníků je málo a domů mnoho) vyrážejí koledníci do ulic převlečeni 
za tři krále neboli tři mudrce, kteří se podle tradice přišli poklonit do Betléma novorozenému Ježíškovi. Koledníci chodí 
od domu k domu, ode dveří ke dveřím a zpívají, přejí lidem a jejich domovům vše dobré a zároveň prosí o fi nanční 
příspěvek do zapečetěné pokladničky. Výtěžek Tříkrálové sbírky je tradičně určen především na pomoc nemocným, 
handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísni a dalším jinak potřebným lidem. Přibližně desetina výnosu sbírky 
je určena na humanitární pomoc do zahraničí.
Koledníci také jako správní králové přinášejí dary, sice jenom malé a symbolické (kalendářík, cukřík symbolizující bílé 
zlato...). Pokud jsou koledníci děti, jde s nimi dospělá osoba. Nade dveře pak lidem píší posvěcenou křídou požehnání 
K+M+B (nebo C+M+B) a letopočet. Nejsou to ale patrně počáteční písmena jmen „Tříkrálů“: Kašpar, Melichar a Baltazar, 
jak se lidově traduje, nýbrž zkratka latinského „Christus mansionem benedicat“: „Kristus žehnej tomuto domu“. 
Koledování se zúčastnilo celkem 10 dětí, Marek, Bětka a Matouš Fuxovi, Anežka, Vojta a Matěj Vackovi, Ája a Šarlota 
Klimešů a Katka a Vítek Novákovi. Všem jim patří velké díky a obdiv za vytrvalost, prvních 6 z nich koledovalo více dní, 
a protože první dny koledování byly opravdu třeskuté mrazy, mají můj obdiv za obětavost. Všechny děti si koledování 
pochvalovaly, protože viděly, že lidem přinášejí radost a občas vykoledovaly i něco sladkého do pusy. Koledníky přijela 
natáčet i regionální televize RTA, protože prý nikde nejsou tak vytrvalí, jako na Křemežsku. V každém případě budeme 
rádi, když se k nám příští rok přidají koledníčci další a uvidí, že koledování, to je radost na obou stranách.
Po odevzdání kasiček nám Česká charita poslala mnoho díků, které vám tímto předávám a také výsledky sbírky. Z kasiček 
z Křemže a Chlumu se vybralo 3 241 Kč, v kasičce z Mříči a části Křemže pak 5 736 Kč, 1,72 eura.  Úžasné. Děkujeme 
vám všem, kteří jste přispěli, za vaši štědrost! 
Ještě připojuji dvě čísla – jednak celkový výsledek za středisko Diecézní charity ČB, tj. 96.591 Kč a celkový výsledek za 
celou českobudějovickou diecézi, což je neuvěřitelných 3 511.023 Kč. 
Zároveň se omlouváme všem, kteří na koledníky čekali a kam jsme již dorazit nestihli, bylo nás pořád ještě málo, ale snad již 
příští rok zazvoníme a zazpíváme u všech dveří. 

Irena Vacková
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Společenská 
kronika

NARODILI SE NOVÍ OBČÁNCI

ŽIVOTNÍ JUBILEA

NAVŽDY JSME SE ROZLOUČILI

Z Á L O H AZ Á L O H A  
NA VODNÉ A STOČNÉNA VODNÉ A STOČNÉ

se vybírá každý běžný měsíc 

od 1. do 15. dne (mimo úterý)
od 13:00 do 16:00 hodin,

pondělí a středa do 17:00 hodin

Karel SOBOL
Křemže – 89 let

Marie JANOUŠKOVÁ
Stupná – 66 let

Opravujeme tiskovou chybu 
v lednovém čísle Křemežska 

a omlouváme se.

Matyáš  FÁČEK
Chlum – 4. 12. 2010

Blažena JINDROVÁ
Chmelná – 75 let

Marta PACLÍKOVÁ
Chlum  - 75 let

Anna PAVLÍČKOVÁ
Křemže – 80 let

Růžena ŠIMONOVÁ
Křemže – 80 let

Jan URBAN
Křemže – 85 let

Anežka SÝKOROVÁ
Křemže – 90 let

I N Z E R C EI N Z E R C E  

I N Z E R C EI N Z E R C E  

I N Z E R C EI N Z E R C E  

Úřad městyse Křemže nabízí Úřad městyse Křemže nabízí 
k pronájmuk pronájmu 

kancelářský prostor v přízemním podlaží budovy úřadu. 
Bližší informace podá tajemník úřadu městyse Křemže, 

tel: 606 885 815tel: 606 885 815.

SÁDROKARTONYSÁDROKARTONY
půdní vestavby, pohledy, příčky, zateplování fasád

Karel Stupka,  Holubov 162
Mobil:  777 091 175Mobil:  777 091 175

M A L Í Ř S K É M A L Í Ř S K É 
A  N A T Ě R A Č S K É A  N A T Ě R A Č S K É 

P R Á C EP R Á C E
. vnitřní i venkovní nátěry

. fasádní nátěry
. vnitřní malby

. lakování – okna, dveře

Tel.: 606 249 688,
e-mail: m-malovani@seznam.cz
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O.s. Kamínky 

Polární výprava v Křemži 
V Křemži se o víkendu zrodili noví 
polárníci. Dokážou si poradit s nejedním 
polárnickým úkolem, umí se orientovat 
podle kompasu, vědí, jaká výbava je 
na cestě k pólu třeba a svezli se i se 
saňovými psy, zúčastnili se totiž Polární 
výpravy, kterou v sobotu 22.1. 2011 
pořádalo občanské sdružení Kamínky. 

Děti plnily různé úkoly a nakonec se 
mohly svézt na saních se psím spřežením, 
ti starší si ho mohli zkusit i sami řídit. Po 
splnění na ně čekal pamětní list a malá 
sladká odměna. Největší odměnou 
pro ně ale asi bylo samotné svezení se 

šestispřežím sibiřských husky, které jim umožnila zkušená musherka a majitelka psů paní 
Mikolášová, která k nám přijela z poměrně velké dálky a odjížděla ještě dál, na náročný 
závod do Orlických hor. 

Fotografi e z akce pořídila Pavlína Havlová                                 
Za Kamínky Irena Vacková

Křemže – Jestli bude zájem o vánoční turnaj ve stolním tenise 
v křemežské školní tělocvičně i v dalších letech narůstat, budou 
zřejmě Křemežští potřebovat nafukovací tělocvičnu. 30. prosince 
2010 se k tradičnímu klání sešlo 43 stolních tenistů, z toho 30 
registrovaných převážně z krajských soutěží. Na pěti stolech 
se tak hrálo od rána až do pozdního odpoledne, a to ještě na 
poslední chvíli odřekla účast početná skupina hráčů z Malont.
Nová jména, a hned na pozicích nejpřednějších, se letos objevila 
v třináctičlenné skupině neregistrovaných hráčů. Turnaj vyhrál 
Pavel Soukup s pěti výhrami a žádnou prohrou ve fi nálové 
skupině, druhý skončil Zdeněk Štěpánek pokořený 
pouze nejtěsnějším možným rozdílem vítězem turnaje 
neregistrovaných. Na třetím místě se umístil Jan Mráz, do 
šestičlenné fi nálové skupiny se ještě dostali na čtvrtém 
místě Martin Janeš, na pátém Václav Janeš a na šestém Naďa 
Köfl erová.
Až pozdě odpoledne došlo na boje o medaile ve skupině 
registrovaných tabletenistů. Mnoho vzájemných duelů 

Vánoční turnaj ve Křemži – ve fi nálové dvanáctce čtyři domácí

končilo 3:2, a tak se stal křemežský silně obsazený turnaj 
celodenní záležitostí. O medaile si to nakonec rozdali ve dvou 
semifi nálových kláních Fiala s Hůlkou a Rychlík s Kamerou 
mladším. Do fi nále prošli Fiala s Rychlíkem a v tomto fi nálovém 
souboji byl šťastnější první jmenovaný, který se tak stal dalším 
vítězem vánočního turnaje. V zápase o třetí místo pak přehrál 
Hůlka Kameru mladšího.
Pořadatelé z TJ Sokola Křemže tentokrát zvolili dle počtu hráčů 
následující průběh turnaje. Třicítku hráčů rozdělili do šesti 
pětičlenných skupin, z nichž vždy první dva postupovali do 
dvou šestičlenných fi nálových skupin. Do semifi nálových bojů 
pak šli první s druhým z opačných fi nálových skupin. Vyřazení 
ze základních skupin si zahráli v bojích o útěchu systémem 
klasického „pavouka“ na jednu porážku.
Hráče pořadatelského oddílu TJ Sokol Křemže může po skončení 
turnaje kromě průběžného druhého místa v krajské soutěži těšit 
i další úspěch. Díky Janu Hůlkovi dosáhli na vánočním turnaji 
na medailové pozice, navíc se do fi nálové dvanáctky probojovali 
ještě další tři křemežští stolní tenisté. Jan Laštovička
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Pořadí turnaje registrovaných (12 fi nalistů):  1. Fiala, 2. Rychlík, 3. Jan Hůlka (TJ Sokol Křemže), 4. Kamera ml., 5. Kamera st.,
6. Jaroslav Opelka (TJ Sokol Křemže), 7. Dušan Blaženec (Přídolí), 8. Trnka, 9. Jiří Reitinger (TJ Sokol Křemže), 

10. Jan Cipín (Přídolí), 11. Zbyněk Kudláček (TJ Sokol Křemže), 12. Roman Vraspír (Velešín).

Z kroniky obce Křemže 1927- 1945 (kronikář Vojt. Schneider)

Tělocvičná jednota Sokol v Křemži  založena byla v roce 1913. Snahou jednoty této 

hned od počátku bylo, aby v dohledné době mohla si vystavěti vlastní budovu, 

v níž by nerušeně mola odbývati svá cvičení, besídky, schůze a jiné zábavné 

podniky. Ku snaze této nutila ji i ta okolnost, že Sokol nucen byl veškerou tuto 

činnost konati v najatých hostinských místnostech, zpočátku u Švarců, později 

u Stanků; v místnostech, které ani prostorou ani z ohledů bezpečnostních ani 

zdravotních nevyhovovaly, ba v nichž ani nebylo místo pro uložení cvičebního 

nářadí.

Pořídivši si nejnutnější tělocvičné náčiní, starala se jednota 
o získání prostředků k zakoupení stavebního pozemku, což se jí 
také v brzku podařilo.  V roce 1921 ještě před parcelací velkostatků 
zakoupila jednota od ředitelství panství schwarzenbergského 
v Č. Krumlově rozsáhlý pozemek, zvaný „Na doubku“ ve výměře 
65 arů za 4.500,- Kč. Pozemek ten byl vlastní prací členů oplocen, 
urovnán a na něm upraveno krásné letní cvičiště, na němž se pak 
každoročně sokolské dni, župní sjezd, hasičské a jiné slavnosti 
odbývaly. Všecky tyto podniky přinášely jednotě každoročně 
pěkný příjem pro fond ku stavbě sokolovny.
V roce 1923 zavedena byla mezi členstvem dobrovolná daň ve 
prospěch stavebního fondu sokolovny, kteráž do konce roku 
1927 vynesla přes 10 tisíc Kč. Úspěšným a vytrvalým střádáním 
podařilo se jednotě za dobu svého trvání (od r. 1913) shledati 
vlastního stavebního fondu v obnosu 62 tisíc Kč, tak že mohla 
již pomýšleti na stavbu vlastní budovy. Ve valné hromadě, dne 
25. ledna 1925 odbývané bylo také odhlasováno se stavbou 
sokolovny započíti. Za tím účelem zvolen byl zvláštní stavební 
odbor, sestávající z bratrů starosty Šimečka, Frant. Skláře, Frant. 

Stavba sokolovny v Křemži
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Diviše, Vojt. Herala, Jos. Růžičky, Frant. Cáby, 
Rajm. Kropáčka, Václ. Dítky, br. Hrubeše 
a stavitele br. Bohatýho z Holubova, jimž 
uloženo bylo postarati se o vhodný návrh 
pro stavbu. Vzhledem k tomu, že pozemek 
sokolský na „Doubku“ přeci jen od Křemže 
poněkud vzdálený, nezdál se pro obmýšlenou 
stavbu sokolovny býti dosti výhodným, 
usnesla se valná hromada na tom zakoupiti 
od bratra MUDr. Maška za poměrně příznivou 
cenu i platebních podmínek místo stavební 
v Křemži samé vedle obchodního domu 
bratra Diviše, na bývalém tržišti a na pozemku 
tom sokolovnu vystavěti. Za zhotovení 
plánů stavebních požádáni byli p. architekt 
Chochola z Č. Budějovic a p. architekt Pražák 
z Prahy.
Když pak během prázdnin 1925 navštívil své 
rodné místo rodák zdejší Inž. Architekt Hynek 
Schneider, profesor na státní průmyslové 
škole v Jaroměři, a uslyšev, že o stavbu 
sokolovny zde se již vážně jedná, tu sám učinil stavebnímu 
odboru návrh, že ochoten jest zhotoviti zcela bezplatně plán 
pro stavbu sokolovny zdejší a sice proto, že jako rodák zdejší 
a odborník nerad by viděl, aby někdo jiný zúčastnil se při 
stavbě sokolovny, a proto raději sám tuto oběť pro sokola chce 
přinést. Nabídka tato byla s povděkem přijata. Ježto návrh 
stavební arch. inž. Schneidera v krátké době dodaný, v pěkném 
moderním slohu zhotovený s velice praktickým rozdělením 
místností jako sálu, tak i místností ostatních: divadla, šaten, 
bytu pro sokolníka, výborovny, knihovny a kabiny pro biograf 
všem se zamlouval a také od České obce sokolské jako dobře 
účelný schválen byl, usnesla se valná hromada ve schůzi své 
23. ledna 1926 odbývané na tom, aby dle tohoto plánu a na 
pozemku od br. MUDr. Maška získaném se stavělo. Modélek 
stavby té bratr. učitelem Soukupem zhotovený byl ve schůzi 
té vystaven a všem se líbil.
 Stavebnímu odboru nastala pak práce obstarávání 
potřebného staviva, zadávání práce jednotlivým řemeslníkům 
a zajištění úvěru pro stavbu potřebného. Na členstvu samém 
záleželo, aby rozvržené stavební povinnosti dostálo, a tím 
stavebního nákladu se ušetřilo; dále vydáno bylo provolání ku 
všem členům jednoty mající vlastní povozy o bezplatný přívoz 
potřebných stavebních hmot.
Na prvním místě zadána byla práce zednická osvědčenému 
podnikateli br. Bohatýmu z Holubova, který také, když tomu 
počasí dovolilo, s prací vykopáváním sklepů započal. Stavební 
odbor ujal se stavby sokolovny se vší energií i také bratří se 
s prací činili. Přiváženy cihly na staveniště, sváženo dříví na parní 
pilu br. Fišera ve Mříči, kdež našimi bratry sokoly rozřezáno bylo 
na vazbu střechy, na prkna a latě. Přivážena skála, prohazován 
písek na staveništi samém v hojnosti nalezený. Veškeré tyto 
práce konali většinou členové sami, čímž se hodně ušetřilo. 
Valná hromada odhlasovala vzetí zápůjčky 100 tisíc korun 
od záložny Raiff eisenovy v Křemži, která úvěr ten na 5 % úrok 
povolila.
Práce a dodávky byly následovně zadány: práce tesařské zho-
toveny byly na pile br. Fišera. Předním dělníkem při tom byl 

Ferdin. Bartoš z Loučeje. Pracovalo se ve vlastní režii pod fi rmou 
Iška v Č. Budějovicích. Práce truhlářská zadána byla fi rmě akci-
ová společnost Dřevodílny v Č. Budějovicích. Práce zámečnická 
předána p. br. Pešlovi v Holubově. Práci pokrývačskou převzal 
br. Trapl z Chlumu, práce sklenářská svěřena byla Jos. Špergerovi 
z   Č. Budějovic, práce klempířská zhotovena Vojtěchem Svobo-
dou z Rožnova u Č. Budějovic, práce natěračská zadána J. Hu-
sarovi v Křemži. Asfaltování a krytí verandy předáno fi rmě Jan 
Trobl a Karel Boneš z Budějovic. Zavedení a instalování elektric-
kého osvětlení provedl Frant. Cába a Beďa Čížek z Křemže, fi rma 
Brunhofer a Novák z Č. Budějovic. Stoly zhotovil Václav Zeman 
z Křemže. Židle objednány u fi rmy Thonet a Mundus Praha.
Se stavbou zdiva započato dnem 1. dubna 1926. Nyní to šlo vše 
rychlým tempem kupředu. Stavební odbor se staral všemožně, 
by potřebný materiál byl včas na místě, by řemeslné práce 
byly včas dodány, a tak stavba očividně rostla ku veliké radosti 
členstva i obyvatelstva.
Zdejší ochotnický spolek „Smil“ daroval jednotě sokolské 
nastřádaný obnos 6 000 Kč, za něž pořízeno bylo divadelní 
jeviště. Podmínky věnovací byly oboustranně přijaty. Stavební 
odbor postaral se i o zakoupení důkladného kinoaparátu asi za 
17 tisíc korun od fi rmy Ing. Vavrína  v Praze, Rašínovo nábřeží, 
spoléhaje na to, že podnik kina bude zdrojem pro uplacení 
stavebního dluhu. Koncese pro bio byla jednotě v krátké době 
udělena.
Mimo bratrů, členů jednoty a četných příznivců sokola zúčastnili 
se prací na stavbě i osoby mimo jednoty stojící. Tak při pokrývání 
střechy vypomáhali i cizí hosté zde na prázdninách meškající, 
slečny učitelky a studující zdejší. Radostí bylo se dívat na ty 
ochotné a hbité pracovníky, kteří rádi a s chutí své spolupráce 
podniku našemu věnovali, chtíce míti také podílu na témž 
našem velkém díle. Rodák zdejší p. učitel Bednář z Č. Budějovic 
během prázdnin 1926 zhotovil  a jednotě sokolské daroval 
mnoho snímků fotografi ckých o průběhu stavby sokolovny. Jest 
to velice cenný dar pro archív jednoty.  

Text přejat bez současné úpravy pravopisu.
Pokračování příště
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ZŠ a MŠ Křemže nabízí všem rodičům, žákům a přátelům školy zájezd

   do rozkvetlé Paříže
v termínu od 4. – 8. 5. 2011
Ubytování ve formulích ve dvou a třílůžkových pokojích
Cena zahrnuje ubytování:
          za dvoulůžkový pokoj – Kč 4 300,- 
          za třílůžkový pokoj        Kč 3 900,- 
dále cena zahrnuje – dopravu autobusem s klimatizací
služby průvodce
zákonné pojištění CK
Cena nezahrnuje:
Pojištění léčebných výloh
Vstupné do památkových objektů – cca 45,-  Eur
Doporučené kapesné cca 70,-  Eur

Přihlášky u paní Kudláčkové v ZŠ Křemže 
nebo na tel. 380 741 208, 607 122 609

OS Diakonie Broumov spolu s farností Křemže
vyhlašují

Sbírku použitého ošacení
Dne 26. února od 16.30 do 17.30 a 27. února 2011 
od 9.00 do 10.00 hod. 
v kostele sv. Michaela ve Křemži
Věci, které je možné přinést do sbírky:
Letní a zimní oblečení(dámské, pánské, dětské)- suché a čisté!

Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony – neroztrhané!
Látky ) min. 1 m2

Domácí potřeby – nádobí bílé i černé, skleničky – vše nepoškozené!
Peří, peřové  nebo vatové přikrývky, polštáře deky, nepoškozenou obuv
  Vše v krabicích nebo igelitových pytlích!

Prosíme o příspěvek na dopravu. 

Bližší informace Bartošová V. 739 153 243
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Jiří Cába: 776 744 375Jiří Cába: 776 744 375
Kancelář: 380 727 146Kancelář: 380 727 146

e-mail: jica@jica.cz

• realizace staveb
• rekonstrukce, demolice

• fasády a zateplení
• pronájem lešení

w w w . j i c a . c z
387 310 448387 310 448

Provádím vytyčení hranic, vytyčení 

před stavbou, všechny druhy 

geometrických plánů-budovy 

(pro kolaudaci), rozdělení pozemků 

aj., dále zaměření inženýrských sítí, 

polohopisu, výškopisu, skutečného 

stavu a další geodetické práce.
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  Dokážete zvednout paletu nebo trám jednou rukou?
Přitom nechat na sobě nit suchou?

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ LHOTKA

Vás srdečně zve na

39. TRADIČNÍ
HASIČSKÝ BÁL,

který se koná v sobotu 19. února od 19:30 hodin
v restauraci Vertigo Křemže

K tanci a poslechu hraje K-Club

vstup 100,- Kč

BOHATÁ TOMBOLA

Pokrývačství Bušta spol. s r. o. rozšiřuje své služby o:
3 paletovou doprävu + skládání hydraulickou rukou
3 přepravu řeziva
3 kontejnerovou autodopravu
3 dopravu sypkých materiálů:
 - písek
 - štěrkopísek
 - šterk
 - zavlhlý beton
 - kámen

Mobil: 
602 444 191

Autobus:
Lhotka 19.10
Loučej 19:15
Chlum 19:20
Zpět  03:00
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P. Brtínský
, www.posekany.cz
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Maškarní plesík s KřemílkemMaškarní plesík s Křemílkem

Opět je čas karnevalů, tak vyndejte masky ze skříně a přijďte se s námi pobavit 
ve čtvrtek 24. 2. 2011

od 9.30 do restaurace VERTIGO.
Budeme tančit, soutěžit o ceny, 

prostě se dobře bavit.
Připravena je bohatá tombola!

Vstupné 40,-Kč.

Z fotoarchivu DPS



Li
nd

e 
M

at
er

ia
l H

an
dl

in
g

Ve
do

uc
íh

o 
lo

gi
st

ik
y

N
áp

l
pr

ác
e:

Po
ža

da
vk

y:

N
ab

íd
ka

:

N
ab

íd
ky

 a
dr

es
uj

te
 n

a 
:

LI
N

DE
 P

O
H

O
N

Y 
s.

r.o
.

To
vá

rn
í1

18
, 3

81
 0

1 
es

ký
 K

ru
m

lo
v


